

Limanowa 19.04.2024 r.

## **PISMO ZARZĄDU BANKU SPÓŁDZIELCZEGO W LIMANOWEJ**

Zarząd Banku Spółdzielczego w Limanowej:

Marcin Ryszard Kozdroń – Prezes Zarządu  
Zofia Monika Szewczyk – Wiceprezes Zarządu  
Wacław Wojciech Wiewióra – Wiceprezes Zarządu  
Waldemar Gustaw Żurek – Wiceprezes Zarządu

### ***Szanowni Państwo, Obligatariusze Banku Spółdzielczego w Limanowej***

Działając w imieniu Banku Spółdzielczego w Limanowej z siedzibą 34-600 Limanowa, ul. Rynek 7, wpisanego do Krajowego Rejestru Sądowego – Rejestru Przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla Krakowa – Śródmieścia w Krakowie XII Wydział Gospodarczy KRS 0000081900, NIP 7370005743, REGON 000499330, niniejszym przedstawiamy sprawozdanie z działalności Banku Spółdzielczego w Limanowej za 2023 rok oraz perspektywy rozwoju działalności na 2023 rok.

1. W 2023 roku nastąpiła zmiana w składzie Zarządu Banku Spółdzielczego w Limanowej. W związku z przejściem na emeryturę wieloletniego Prezesa Zarządu Adama Dudka na stanowisko Prezesa Zarządu został powołany Marcin Kozdroń po uzyskaniu akceptacji Komisji Nadzoru Finansowego. Do Zarządu Banku została powołana Zofia Szewczyk. Rada Nadzorcza Banku Spółdzielczego w Limanowej, której przewodniczył Józef Oleksy, w 2023 roku pozostawała w dotychczasowym składzie.
2. Bank Spółdzielczy w Limanowej na przestrzeni 2023 roku niezmiennie pozostawał zrzeszony w Banku Polskiej Spółdzielczości Spółka Akcyjna. Jest aktywnym uczestnikiem Spółdzielni Systemu Ochrony Zrzeszenia Banku Polskiej Spółdzielczości – instytucji ustawowo zapewniającej płynność i wypłacalność banków do niej należących.

3. W 2023 roku polska gospodarka znajdowała się w stagnacji. Produkt Krajowy Brutto wzrósł realnie (tj. w cenach stałych) o 0,20% w ujęciu rocznym. Głównymi przyczynami była wysoka inflacja, spadek nakładów inwestycyjnych przedsiębiorstw oraz mniejsza konsumpcja. Stopy procentowe uległy obniżeniu do poziomu 5,75%.
4. Bank konsekwentnie realizował cele określone w przyjętej Strategii Rozwoju. Według Zarządu Banku ocena rezultatów działalności uzyskanych w 2023 roku jest pozytywna. Suma bilansowa Banku na koniec 2023 roku wyniosła 1.603,9 mln zł, wykazując dynamikę w stosunku do 2022 roku 110%. Uzyskany wynik finansowy netto zamyka się kwotą 25,4 mln zł, na co istotny wpływ miał utrzymujący się wysoki poziom stóp procentowych. Powstała sytuacja daje możliwość przyspieszenia budowy funduszy własnych Banku, umocnienia pozycji konkurencyjnej oraz dalszego zrównoważonego rozwoju.
5. W strukturze aktywów najwyższy udział mają należności od sektora niefinansowego i budżetowego 44,50% a ich wartość wyniosła 714,6 mln zł. W porównaniu do roku ubiegłego wartość uległa zwiększeniu o 8,80%. Dynamika wzrostu akcji kredytowej była umiarkowana. Wskaźnik jakości kredytów (RWEF) na koniec 2023 roku wyniósł 10,70% i uległ pogorszeniu w stosunku do 2022 roku kiedy to ukształtował się na poziomie 9,00%.
6. Bank uwzględniając pogarszające się warunki otoczenia gospodarczego wprowadził bardziej rygorystyczną ocenę ekspozycji kredytowych. Tworzy rezerwy celowe zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów z 2008 roku. Na koniec 2023 roku ozezerwowanie należności zagrożonych wynosi 38,7 mln zł co stanowi 48,10%.
7. Drugim czynnikiem obecnie wpływającym istotnie na sytuację dochodową Banku jest zbudowany w ostatnim latach portfel dłużnych papierów wartościowych obejmujący bony pieniężne, obligacje skarbowe i obligacje bankowe. Na koniec 2023 roku zaangażowanie Banku wynosiło 438,7 mln zł, w strukturze aktywów stanowi 27,40%.
8. Bieżącą działalność Banku finansują w głównej mierze depozyty, których zasoby cechuje duża stabilność. Na koniec 2023 roku stan depozytów sektora niefinansowego wynosił 1 301,3 mln zł, a sektora samorządowego 140,6 mln zł. W porównaniu do 2022 roku zanotowano dynamikę 109,00% łącznie dla sektora niefinansowego i budżetowego.

9. Na koniec 2023 roku Bank dysponował kapitałami własnymi w kwocie 98,6 mln zł osiągając współczynnik wypłacalności 15,70% oraz wskaźnik dźwigni finansowej 6,80%. Wskaźniki te wypełniały wymogi nadzorcze. W 2023 roku zgromadzone środki depozytowe oraz fundusze własne zabezpieczały płynność oraz wypłacalność Banku.
10. Plan na 2024 rok zakłada kontynuację dotychczasowej polityki depozytowo - kredytowej oraz posiadanej oferty produktowej. Celami Banku określonymi na 2024 rok oraz kolejne lata jest konsekwentna poprawa jakości świadczonych usług, umocnienie pozycji rynkowej, jak również wzrost rentowności funkcjonowania. W/w działania umożliwią powiększenie poziomu funduszy własnych gwarantujących bezpieczne działanie Banku.
11. W okresie publikowania informacji mamy do czynienia z niespokojnym otoczeniem gospodarczo – politycznym spowodowanym trwającym konfliktem zbrojnym w Ukrainie oraz spowolnieniem gospodarczym polskiej gospodarki. Są to czynniki, których skutki trudno jest przewidzieć. Zarząd Banku kontynuuje przedsięwzięte wszelkie środki wzmacniające i zabezpieczające ciągłość działania. Na bieżąco monitoruje sytuację rynkową wprowadzając adekwatne rozwiązania mające na celu minimalizowanie negatywnych skutków otoczenia. Jesteśmy przekonani, że wyżej wymienione działania pozwolą na utrwalenie dobrej sytuacji ekonomiczno – finansowej Banku oraz osiągnięcie zaplanowanego wyniku finansowego na poziomie 20,3 mln zł.

**Wskazujemy, że adresatami raportu za 2023 rok są Obligatariusze obligacji na okaziciela serii BSL0525 wyemitowanych przez Bank Spółdzielczy w Limanowej w 2015 roku w ilości 5.000 szt. o wartości nominalnej 1.000,00 zł (jeden tysiąc złotych) każda, zarejestrowanych przez Krajowy Depozyt Papierów Wartościowych S.A. oznaczonych kodem i wprowadzonych do alternatywnego systemu obrotu na Catalyst.**

Zarząd Banku Spółdzielczego w Limanowej